
PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA 

Comitê de Governança Digital – CGD/PR 

 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2018 DO CGD/PR 

 

 

I. LOCAL E DATA 

25 de abril de 2018 – 11h 

Sala de reunião 215 do Anexo II 

 

II. PARTICIPANTES 

SA – Antonio Carlos Paiva Futuro (Titular) 

SA – Clóvis Curado Júnior (Suplente) 

DITEC – Edvaldo Noleto Perna Filho (Titular) 

Casa Civil – Nelson do Vale Oliveira (Suplente) 

GP – Stella Matos Batista Lima (Titular) 

GSI – Helio Cabral Santana  

SAE – Fabiano de Andrade Lima (Suplente) 

SEAD – Antonio Cesar Lima da Conceição (Titular) 

SECOM – Maria Lucia Valadares e Silva (Titular) 

SECOM – Anderson Parreiras Riedel Lima (Suplente) 

VPR – Heber Rocha e Silva (Titular) 

VPR – Helen Gonçalves Dias (Suplente) 

 

III. PAUTA 

1. Leitura e aprovação da ata anterior. 

2. Apresentação do ITI. 

3. Apresentação dos Sistemas de Informação da PR e demandas de desenvolvimento. 

4. Apresentação dos Sistemas de Informação da SEAD. 

5. Informes. 

6. Outros assuntos e encerramento. 

 

IV. ASSUNTOS TRATADOS 

1. O Coordenador do Comitê iniciou a reunião com breve explanação sobre os tópicos da 

agenda a serem discutidos.  

2. A ata da primeira reunião ordinária de 2018, previamente distribuída aos membros, foi 

aprovada por unanimidade.  

3. O Diretor-Presidente do ITI, Sr. Gastão Ramos, explanou sobre o instituto, a ICP-

BRASIL, a certificação digital no Brasil, os desafios e ações de melhoria realizadas 

pelo ITI em 2017, e sobre os projetos para o ano de 2018. 

4. O Diretor de Tecnologia, Sr. Edvaldo Noleto, fez a síntese da pauta relativa aos 

Sistemas de Informação da PR demonstrando o volume de sistemas atuais sustentados 

pela PR a das demandas em desenvolvimento e reprimidas. 

5. O Coordenador-Geral de Desenvolvimento de Soluções de Tecnologia explanou sobre 

o processo de desenvolvimento de sistemas da DITEC, demonstrando as ações de 

melhoria realizadas, tais como, a revisão das diretrizes e do modelo de atendimento, e a 
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adoção de nova metodologia e ferramenta de gestão, os quais otimizarão o referido 

processo. Explanou, ainda, sobre os desafios enfrentados em relação à baixa 

capacidade de produção e entrega de sistemas de informação pela DITEC, propondo, 

como solução, a contratação de empresa de mercado, em um modelo baseado no 

adotado atualmente pelo Tribunal de Contas da União, mais eficiente e eficaz que o de 

Fábrica de Software. 

6. O Coordenador do Comitê, Sr. Antonio Carlos Futuro, ressaltou o contexto que levou à 

situação atual destacando a diminuição da capacidade de produção do SERPRO, atual 

empresa contratada para o serviço em questão, e a internalização de novas demandas 

em função da incorporação dos novos órgãos à estrutura da PR. Ressaltou, ainda, a 

necessidade do Comitê em buscar alternativas e validar um modelo de contratação que 

atenda as necessidades da PR. 

7. O representante da Casa Civil, Sr. Nelson do Vale, propôs a criação de um núcleo de 

desenvolvimento na DITEC para atender às demandas de melhorias no sistema SEI-

PR. 

8. O Coordenador do Comitê sugeriu, sobre a proposta do Sr. Nelson, que iniciativas de 

melhorias e evoluções do SEI devem ser articuladas e compartilhadas com o MP, para 

identificar soluções de interesse comuns e evitar replicações de esforços. 

9. A representante da SECOM, Sra. Maria Lúcia, alertou sobre a existência do Comitê 

Gestor do SEI, para onde poderiam ser encaminhadas as sugestões de melhoria, e 

propôs convidá-los para debater o tema no âmbito do CGD. 

10.  O representante da Casa Civil propôs a realização de reunião para aprofundar as 

questões sobre o SEI, bem como sobre o modelo de desenvolvimento setorial, 

atualmente adotado na PR.  

11. A representante da SECOM ressaltou a necessidade de fortalecer a DITEC, a partir da 

centralização dos serviços de TI no âmbito da PR, tornando-os mais eficientes e 

eficazes, com a maximização dos recursos disponíveis. Com isso, passaria a 

prevalecer, para o desenvolvimento dos projetos/demandas de TI, as prioridades 

deliberadas pelo CGD. 

12. O representante da Casa Civil concordou e destacou que uma TI centralizada e mais 

robusta seria mais producente. 

13. O Coordenador do Comitê propôs reunião extraordinária para a próxima semana, dia 

02 de maio de 2018, das 10h às 12h, para dar continuidade aos debates e deliberar 

sobre os assuntos abordados nesta reunião.  

14. A apresentação dos Sistemas de Informação da SEAD, prevista para ocorrer nesta 

reunião ordinária, também foi adiada para a reunião do próximo dia 02.  

 

V. DELIBERAÇÕES E ENCAMINHAMENTOS 

1. Foi aprovada, por unanimidade, a estratégia proposta de contratação de empresa de 

mercado, para o serviço de desenvolvimento de sistemas da PR. 

2. Será realizada reunião extraordinária do CGD/PR dia 02 de maio de 2018 (quarta-

feira), às 10h. 

3. Serão itens da pauta da próxima reunião extraordinária: 

a. Apresentação dos Sistemas de Informação da SEAD; 

b. Debate sobre o modelo de contratação do serviço de desenvolvimento de sistemas;  

c. Debate sobre a solução para melhoria da capacidade de produção e entrega de 

sistemas da DITEC; e 

d. Debate sobre o modelo de desenvolvimento setorial de sistemas.  
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VI. SIGLAS 

DITEC – Diretoria de Tecnologia 

GP – Gabinete Pessoal do Presidente da República 

GSI – Gabinete de Segurança Institucional 

ICP-BRASIL - Infraestrutura de Chaves Públicas Brasileira 

ITI – Instituto Nacional de Tecnologia da Informação 

PETIC – Planejamento Estratégico de Tecnologia da Informação e Comunicação 

POSITEC – Política de Segurança da Informação em Meios Tecnológicos da PR 

PPI – Secretaria do Programa de Parcerias de Investimentos 

PR – Presidência da República 

SA – Secretaria de Administração 

SAE – Secretaria Especial de Assuntos Estratégicos 

SEAD – Secretaria Especial de Agricultura Familiar e do Desenvolvimento Agrário 

SEI – Sistema Eletrônico de Informações 

SECOM – Secretaria Especial de Comunicação Social 

SERPRO – Serviço Federal de Processamento de Dados 

SG – Secretaria-Geral da Presidência da República 

SPPI – Secretaria Especial do Programa de Parceiras de Investimentos 

TI – Tecnologia da Informação  

VPR – Vice-Presidência da República 

 


